

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Aparado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincia trimestre 8'75
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PÉREZ EN 1912

25° Año. Número 8783
Miércoles 3 de Marzo de 1937
ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17'4

¡Viva la República!

Habla David Alfaro Siqueiros

“Solamente un Gobierno y un Ejército Populares, dueños de una conciencia moral superior, pueden haber defendido el tesoro cultural de España como no lo ha hecho, con el suyo propio, ningún pueblo de la tierra, en ninguna época, y en circunstancias semejantes”

El pintor revolucionario mejicano David Alfaro Siqueiros, es, a la vez, un artista y un hombre de acción. Ya en 1913, siendo estudiante de Bellas Artes, ingresó en el Ejército Revolucionario de su país, en el que ascendió gradualmente hasta capitán primero en el Estado Mayor de la División de Occidente. Perteneció al famoso 13.º Batallón, muy semejante a nuestro 5.º Regimiento, y posteriormente vino a Europa como Mayor agregado militar. La actitud del Gobierno en la época Obregón-Calles, le incorpora de lleno al movimiento obrero e interviene en la organización de la Federación Minera de Salisco, base del posterior movimiento revolucionario. Más tarde desempeña el cargo de Secretario General de la Confederación Sindical Universitaria de Méjico. El año 1930 lo pasa en la Penitenciaría del Distrito Federal, donde vuelve a cultivar la pintura.

Su evolución artística es interesante y curiosa. En Barcelona, juntamente con Diego Rivera, Salva, Papasey, Barradas, Torres García y Dalí, publican la revista «Vida Americana» un manifiesto que puede considerarse como la primera expresión teórica del movimiento pictórico mejicano, de arte para las masas, en pugna con el arte de «torre de marfil». Es, con Rivera, propulsor del movimiento muralista mejicano. Previamente invitado por los artistas norteamericanos se traslada a California y aporta las experiencias mejicanas de pintura mural. Pinta en los muros exteriores de edificios industriales y en las plazas públicas de Los Angeles, pero sus pinturas son destruidas o semideshechadas por los elementos fascistas. De acuerdo con su criterio de que el arte revolucionario presupone el esfuerzo colectivo disciplinado, basado en la auto crítica, y de ninguna manera el trabajo individual incontrolado, forma el equipo de pintores muralistas de Los Angeles, el poligráfico de Buenos Aires, y los Talleres de Arte Funcional en los Estados Unidos, que es la última labor que ha realizado.

NUESTRA LUCHA VISTA POR ALFARO SIQUEIROS
Hace aproximadamente un mes que David Alfaro Siqueiros se encuentra entre nosotros, y ha recorrido casi la totalidad del territorio leal a la República. Conocedor de la verdadera significación política y social de la lucha española ha podido capacitarse de la situación real sobre el terreno. Sus juicios no son nuevas impresiones. Tienen madurez.
He aquí lo que dice:
—Me ha sorprendido profundamente el estolicismo y la conciencia del deber que tienen todas las ciudades o pueblos por los que he pasado en mi viaje, desde la frontera francesa hasta Madrid. ¿Qué hubiéramos dado nosotros en Méjico porque nuestra lucha armada revolucionaria hubiera contado con la unanimidad popular, que responde en estos momentos al Gobierno de la República? Nosotros, prácticamente, enamos una minoría súdica.
No me ha causado menor impresión el encontrar en las trincheras de Madrid a un verdadero ejército, que en tan poco tiempo ha dado al pueblo la conciencia de la disciplina y la organización. Mucho después de nuestra victoria militar en Méjico nuestro ejército seguía siendo caótico. Aquí se ha conseguido algo gigantesco, y se mejora cada día organizándolo técnicamente. Si políticamente se consigue la misma disciplina y el mismo orden, la victoria será un hecho. El problema no es de ganar o perder la guerra, sino de ganar pronto o ganar tarde.
Habla de la actitud de las naciones democráticas del Occidente europeo y advierte:
—La actitud pasiva de Francia, toda vez que la rige un Gobierno de Frente Popular, es particularmente incomprensible. Después de haber presenciado en París diversas manifestaciones,

Comentario del día El caso de Encarnación Jiménez

La tragedia de Málaga continúa. En vano las radios faciosas desmienten las informaciones transmitidas desde Gibraltar y Tánger. Es imposible ocultar la verdad, cuando esta verdad es más fuerte que sus enemigos.
Diariamente leemos relatos que escalfarían de los horrores cometidos en Málaga por el fascismo ocasional y provisionalmente victoriosos. Esos horrores no figurarán, desde luego, en ningún legajo de proceso militar o civil. El «saneariento» a que se refiere Queipo, se hizo—no ha acabado aún—sin formación de causa, sin que leguleyo alguno escribiera un renglón en papel de oficio. Se fue casa por casa prendiendo y matando. Se vació de sus moradores—de los que aún que daban después del exodo—barridas que habían sido popularísimas. Vióse a infelices mujeres arrojar enloquecidas por los balcones huyendo de la atrocidad y repugnante lascivia de moros y legionarios. Vióse a los señores de Córdoba, Granada y Sevilla dando suelta a sus bestiales instintos de destrucción.
Pero un corresponsal ha contado un caso. Un caso revelador y sintomático. El de Encarnación Jiménez.
Encarnación Jiménez era una pobre mujer, ya de edad, que ganaba su triste vida trabajando como lavandera en el Guadalquivir. Y durante los meses últimos, se había proporcionado unos jornales lavando ropas de heridos milicianos de los que llevaban para su curación a un hospital.

La detuvieron unos falangistas, y la llevaron nada menos que ante un Consejo de Guerra. Era después de los primeros días de la ocupación. Se esperaba en el puerto a navíos de guerra ingleses y Queipo había ordenado que se procediera con prudencia. Ya no se mataba tanto ni con tanta desfachatez escandalosa, si bien se continuaba encarcelando sin tregua.
Encarnación Jiménez vióse delante de unos jefes y oficiales que la contemplaron con ojos canasos y soñolientos. (Los matarifes, luego de una larga jornada, deben de tener la mirada como ellos la tenían). Y les preguntó que crimen había cometido para que la llevaran de aquel modo, a un Tribunal.
—Se le acusa—dijo el presidente—de haber ayudado a los rojos.
—Yo no me he metido nunca en política.
—Si, pero ha levado usted la ropa de los milicianos heridos.
—Y eso es un delito?—exclamó, asombrada, Encarnación Jiménez.
—Si lo era, y tan grave, tan imperdonable que la condenaron a muerte y la fusilaron aquella misma noche.
—¿Cuántos miles de Encarnaciones Jiménez no habrá habido en Sevilla, Cádiz, Zaragoza, Coruña, Vigo, Córdoba, Granada, Badajoz, Logroño, Teruel y demás ciudades y pueblos dominados por los faciosos? ¿Cuántos habría en Madrid, Valencia y Barce-

lona si vencieran estos? ¿Quién podría considerarse seguro de escapar a la muerte?
—Sangre, sangre, sangre! Quince mil muertos de izquierda pedía «A. B. C.», en tiempos de legalidad republicana, a los generales que estaban conspirando para sublevarse. Desde julio, se multiplicó por diez la cifra. Y es posible que se llegue al doble de esa multiplicación. ¿Por qué no? Nada hay más cruel, sanguinario e implacable que las derechas, cuando tienen miedo de perder sus privilegios. El Terror Blanco fué siempre más horrible de todos los terrores. Recordemos la historia de Fernando Séptimo.
Encarnación Jiménez, lavandera de Guadalquivir malagueña, profesara humildemente de política. Para ella un herido era un hombre. Y su ropa debe ser lavada.
Se engañaba. Y el engaño le costó la vida. Un consejo de guerra de coronales, comandantes y capitanes del antiguo ejército español, reunido solemnemente, falló que un herido no es un hombre y que sus ropas no deben ser lavadas, cuando ese herido lo fué peleando por el régimen legítimo de España y cuando sus ropas se mancharon con la sangre que hicieron verter las balas faciosas. Y falló además que la culpable del lavado debía ser fusilada sobre la marcha.
—Encarnación Jiménez!... ¿Tú tendrás un monumento a orillas del Guadalquivir!...

Consejo Provincial de Asistencia Social

Habiéndose constituido el Consejo Provincial de Asistencia Social, con arreglo a las Disposiciones de Gobierno, y a la hacerse cargo los vocales que integran la Comisión permanente del mismo acordaron: Que todos los comercios e industrias que tengan facultades pendientes de cobro por abasamientos hechos antes del día DIEZ DEL FEBRERO del corriente año a la anterior Comisión de Asistencia Social, presenten los duplicados de dicha facturas en esta Secretaría hasta el día DIEZ DEL CORRIENTE MES; ya que aparecer de esta fecha no reconoceremos otros créditos que los contraídos por este Consejo.
Alicante, 1 de marzo de 1937. — El Secretario, Progreso Pastor. V. B. — El Delegado-Presidente, Antonio Gómez

Lector:
El día 13 del corriente aparecerá un nuevo periódico quincenal, órgano del Socorro Rojo Internacional que lleva por título: «Socorro Rojo».
¡Comprado y propagarlo!

Lo que hace el Socorro Rojo Internacional para fortalecer el Frente Popular

El S. R. I. se dió cuenta, en los comienzos de esta guerra civil, de que nuestras Milicias no tenían una Sanidad de guerra lo suficientemente eficaz para poder atender a las necesidades sanitarias que se derivaban de esta enorme lucha. Todos sabemos que, con la insurrección militar, dicha Sanidad quedó rota y deshecha.
¿Con qué contaban nuestros milicianos cuando caían heridos por las balas fascistas? En primer término, era difícil transportarlos a la retaguardia; faltaban camillas, camilleros, ambulancias; se perdían muchas horas hasta poder realizar la primera cura y, como consecuencia, se perdían muchas vidas que eran nuestro mejor tesoro: las de los antifascistas que no dudaron ni un minuto en lanzarse a la lucha, cuando la lucha era sólo entusiasmo y no tenían lo que, como ahora, había de ser una garantía para la vida del miliciano: organización.

Llegaban a la retaguardia y... ¿qué encontraban? Los hospitales civiles inadecuados e insuficientes ¿qué otra organización sería capaz de asumir esta responsabilidad? La Cruz Roja, se pensó: tenía material abundante, gente, dinero. Pero ¿qué fué la Cruz Roja antes de su reorganización? todos lo sabemos: ¡Un nido de fascismo!
En Madrid, en aquellos primeros días de lucha, se realizaron monstruosidades; como la siguiente: en palacios, cuyos dueños tenían su incanutación, se instalaron hospitales de sangre. Entraban como cirujanos médicos falangistas y de ese modo, hábil y cínico, se conservaban haciendas y vidas, incompatibles con la República democrática. Y todo esto, bajo el pabellón de la Cruz Roja.
Esto había que impedirlo. Y el Socorro Rojo lo impidió, pues se «rató» de la vida de nuestros milicianos. Vámonos a decir lo que el Socorro Rojo Internacional ha hecho por salvarlas.
Se comenzó por crear hospitales en Madrid, después en los sitios donde las necesidades de la guerra lo requerían. Casi al mismo tiempo, empezaron a funcionar también nuestros puestos de Socorro, cerca de las líneas de fuego.
Se adquirieron las primeras ambulancias y se empezó la construcción de otras. Se adaptaron vagones de ferrocarril para utilizarlos en trenes hospitales algunos de los cuales siguen funcionando en el frente de Granada. Se organizaron escuelas de enfermeras y camilleros; se hicieron almacenes de material sanitario y productos farma-

Central y Monumental

JUEVES ESTRENO
MARES DE CHINA
EN ESPAÑOL
CENTRAL CINEMA 3'30
MONUMENTAL, 5

Valioso donativo del Sindicato de Labradores de Jijona
El Sindicato Agrícola de Labradores de Jijona, ha entregado como donativo al Hospital de la Cruz Roja, instalada en esta ciudad, los artículos siguientes con un valor de 1.000 pesetas: Patatas, 964 kilos; aceite, 145; garbanos, 70; arroz, 50; cebollas, 50; túrnos, 5; conejos, 8; gallinas, 4; pollos, 3.

Central y Monumental
JUEVES ESTRENO
MARES DE CHINA
EN ESPAÑOL
CENTRAL CINEMA 3'30
MONUMENTAL, 5

TRIBUNAL POPULAR

Ayer y hoy ha continuado en la Audiencia la revisión de la causa seguida contra Roque Maciá y otros procesados de Callosa del Segura

Esta tarde, después de conocido el veredicto, habrá fallo

Sesión de ayer mañana
Comenzó a la hora acostumbrada y continuando, como ya dijimos ayer, la prueba testifical, siendo el primero en comparecer ante el Tribunal, en la sesión de la mañana el testigo del Ministerio Público.
LUIS SORIANO
Quien dice que todos los que se sentaban en los banquillos, son fascistas. Pero coincide además con los otros testigos de cargo, que señalaron la reunión en casa, de los Franco, la asistencia del médico Lucas al mitin de Canalejas y lo que el chófer Roque Maciá era elemento de enlace con «El Pollo».

ANTONIO MANRESA NAVARRO
Declara que Roque Maciá estuvo siempre, como chófer, al servicio de los caciques. Que Manresa pertenecía a F. E. Que el médico Lucas, por ser persona rica, cooperaba con su dinero a fomentar la reacción. Que un tal Francisco García le dijo al que declara, que el sábado 18 de julio había gran movimiento en el despacho de los Franco, que se hallaba allí la Guardia civil y que al chófer Roque Maciá le había visto entrar y salir diferentes veces. Que Cecilia cerró la fábrica cuando triunfó el Frente Popular y que Callosa del Segura era la cuna del fascismo alicantino.
MANUEL BENAVENT NAVARRO
Era Jefe de las Milicias de Callosa y afirma lo de la reunión en la casa comercial de los hermanos Franco, añadiendo únicamente que en el intinado por el ex-duquesito de Canalejas, se vitorearon a la JONS.
Este testigo es el último de los propuestos por el Fiscal y seguidamente se pasa a examinar a los de las defensas.
ANGEL PASCUAL DEVESA
Que estaba indicado en primer término, no declara por haber permanecido en la sala durante el curso de la sesión.
GABINO GUIRAO BALLESTER
Dice del procesado Trigueros, que como pa-rono siempre se comportó bien con sus obreros y que no le ha conocido nunca ideal político alguno.
VICENTE PEDRO SOLER
Como portero de la casa que habitaba en Alicante el médico Lucas y su familia, dice que le consta que el sábado 18 de julio último por la mañana marchó el doctor Lucas a Callosa del Segura, pero estaba de regreso en Alicante a las primeras horas de la tarde y no salió ya de su domicilio.
Añade el propio testigo, que el domingo 19 de julio, el médico Lucas salió de paseo por la capital, con su esposa y una niña.
JOSÉ PERTUSA PEREZ
Es vecino de Callosa y abona por el médico Lucas, de quien dice que favorecía a los pobres, llevado de sus buenos sentimientos para con todo el mundo.
Agrega que los hermanos Franco no han sido enemigos de la República y que precisamente durante la Dictadura de Primo de Rivera, fueron perseguidos y desterrados.
PEDRO DIAZ AZOR AZORIN
Comparece ante el Tribunal, para

Sesión de ayer tarde
Esta dió comienzo a las cuatro y media. El público, como en las anteriores, llenó por completo el salón y buena parte de él hubo de quedar fuera, invadiendo las dependencias contiguas, hasta la misma escalera de la Audiencia.
ROQUE GUILLEN BERNABEU
Testigo propuesto por la defensa del procesado doctor Lucas, declara que se hallaba presente el día en que el chófer Nicanor Manzano Payá, le pidió a aquél 2.000 pesetas y que al no prescárselas, ya desde aquél día comenzó a hablar mal del médico y hasta llegó a decir en cierta ocasión, estando en la cárcel, que se vengaría por no haberle prestado el dinero que necesitaba él para la compra de un automóvil.
A preguntas de varios señores Jurados, responde el mencionado Roque Guillén, esclareciendo ahora, que no fué presidente del Sindicato Caólico, sino de la Federación de Sindicatos Obreros. Y añadiendo, por último, que ignoraba si el pa-rono Trigueros tuvo o no pleito con la Bolsa del Trabajo.
JOSÉ M. MIRALLES RIBES
Natural de Callosa del Segura y vecino de Alicante desde el año 1926. Conoce al doctor Lucas, de quien dice que jamás desplegó actividades políticas. Y si lo hizo en abril del 31 y más tarde en junio del mismo año, fué para dejar al final el piso franco a las izquierdas. Le consta ello por noticias que recibía de un hermano suyo llamado Francisco y de un pariente que se llama Manuel Almira.
Añade que el doctor Lucas practicaba el bien sin reparar en los ideales del menesteroso. Y cita el caso del socialista Villa. Pero le consta, además, que el pital una cuenta de 600 pesetas, también por gas-os que ocasionó el mencionado Villa.
El repetido doctor Lucas estaba en

EJEMPLOS

Me dirijo a todos los hombres jóvenes de la retaguardia y en particular a los albañiles:
Leo en EL LUCHADOR un artículo que le dedica un compañero de lucha en el frente a nuestro inolvidable camarada Manuel Pina Abad, caído en cumplimiento de su deber en el frente de Morla, asesinado por los mercenarios de Franco.
¡Qué hermoso ejemplo ha dado a los albañiles de Alicante este gran compañero! Con nosotros estaba en la Comisión de Control cumpliendo con el buen en su misión constructiva de la revolución, por la que dió lo más preciado de todo ser humano; la vida. No quiso, no pudo continuar en la retaguardia sabiendo que otros más viejos que el se jugaban la vida en holocausto de un porvenir más equitativo y humano.
Cuando comparo su gesto con el de otros camaradas jóvenes que a pesar de todos los llamamientos permanecen sordos y ciegos a la realidad de la guerra, y se pasan la vida haciendo reclamaciones mezquinas a todas luces, sin otra finalidad que su propio estómago, se ensancha más y más el gesto de nuestro hermano de clase, hasta convertirse en algo tan inconmensurablemente grande que no podríamos encontrarle el fin.
Camaradas albañiles: Compañeros todos de la retaguardia, mirádonos en el espejo que nos brinda el comportamiento de Pina, aprestémonos a la lucha contra la bestia fascista, si queremos hacernos dignos del momento revolucionario que vivimos, de lo contrario, con nuestra apatía podemos dar lugar a que el día de mañana nuestros hijos maldigan los nombres de sus padres, cuando giman bajo la pezuña de la bestia, que es a lo que nos exponemos con nuestra cobardía.
El que esto escribe también ha estado en el frente 103 días a pesar de no ser ya un niño.
Hermano Pina:
Que la tierra te sea leve, caiste como caen los hombres, en el cumplimiento del deber, yo te doy mi palabra de hombre, de perpetuar tu memoria en la forma que pueda hacerlo, tu nombre no será dado de baja en la sección de albañiles de la C. N. T. pues serás afiliado honorario perpetuo de nuestra organización.
ANGEL COMPANY
Secretario de la Sección de albañiles de la C. N. T.

Central y Monumental
JUEVES ESTRENO
MARES DE CHINA
EN ESPAÑOL
CENTRAL CINEMA 3'30
MONUMENTAL, 5

ALTAVOZ DEL FRENTE EN EL TEATRO PRINCIPAL

VIERNES ESTRENO de la magnífica producción
«Golpe por golpe»
ANTIFASCISTAS! Todos debéis admirar este extraordinario film.

Partes de guerra

Del frente del Centro

Alicante los días 18 y 19 de julio último, dice el testigo... porque el sábado, cuando desembarcaba yo de una de esas embarcaciones de recreo que se llaman «Colondrinas», me tropecé con él en el puerto...

Madrid, (teléfono). — El parte de guerra de anoche dice así: «Frente del Centro. — En la noche de ayer se han llevado a cabo por nuestras tropas incursiones en el campo rebelde, en el que se han ocupado varias posiciones del sector de Madrid. El enemigo fué duramente castigado y se rechazaron con toda energía los contra-ataques que durante la jornada llevó a cabo para recuperarlas.

Ministerio de Marina y Aire

Valencia, (teléfono). — El parte de guerra de la noche de ayer, dice así: «Ayer, a pesar de mal tiempo, y aprovechando un pequeño claro entre las nubes, una de nuestras escuadrillas bombardeó la estación de Medina del Campo, en la que había varios trenes.

Parte del frente aragonés

Barcelona, (teléfono). — El comunicado de anoche dice: «Sector Divisiones Ascaso y Carlos Marx: Sin novedad. Sector División Durruti: Continúa la inactividad en este frente. La actividad enemiga se ha limitado a hostilizar nuestras posiciones del Molino Belloque y el Collado del Maestro. Nuestra artillería ha hecho fuego en las inmediaciones de Fuentes y Pina, dedicándose principalmente a hostilizar el tren que se dirige desde Zaragoza a Quinto, obligándole a detenerse en las estaciones de Fuentes y Pina.

De los sectores del Norte

Bilbao, (teléfono). — Parte de guerra facilitado durante la pasada madrugada por el Estado Mayor del Ejército del Norte: «Buzandí. — En el sector de Marquina nuestras tropas hicieron una incursión por terreno faccioso, apoderándose de cinco fusiles, varios corrajes y muchas municiones. En el frente de Alava, en la posición de Albería, se ha presentado un falangista con armamento. En el sector Orozco-Barambio han llegado siete paisanos y dos mujeres procedentes de Victoria.

EN CAMINO

El País valenciano

Nuestro Consejo Provincial ya ha designado a tres de sus componentes para formar la Comisión alicantina que, en unión de las nombradas por Valencia y Castellón de la Plana, realice los estudios preliminares que han de llevar a nuestra región a su Estado Autónimo. Las tres comisiones, ya nombradas, van a cambiar las primeras impresiones para estudiar este paso de enorme trascendencia para la vida política, económica y social de la Región Valenciana. De esta marcha que se inicia ahora habrá de resultar el plebiscito que ha de decir lo que el pueblo quiera. Naturalmente, que será lo que el mismo pueblo quiera, pero no cabe ocultar que se trata de un paso decisivo de importancia, el mismo que ya han dado con seguridad absoluta, el País Vasco y Cataluña.

La sesión de esta mañana

Ha comenzado a la hora acostumbrada y cual las anteriores, con una afluencia de público extraordinaria, ávido de conocer el curso de esta visita, que tanto ha apasionado a la opinión ciudadana, después de acordada la revisión de la causa por nuevo Jurado. Leidas que han sido las conclusiones definitivas del Fiscal y defensas, han comenzado los informes. La falta material de tiempo y espacio nos impide reseñarlos. Pero diremos sin embargo, que todos ellos han sido brillantísimos. Han informado esta mañana el Fiscal señor Sánchez Bohorquez y los letrados defensores, señores Abenza, Guardiola Ortiz, Guirao Cañadas y Gomis. Después de las 13'30 se ha suspendido la vista, para reanudarla esta tarde a las cuatro.

CANET OFICINA PARA MATRICULAR AUTOMOVILES, CAMIONES, MOTOS Y OBTENER CARNETS PARA CONDUCTORES. R. ALTAMIRA, 18 TELÉFONO 2157 ALICANTE

Nuestras heroicas fuerzas han hecho más de 300 prisioneros entre moros y guardias civiles

Berja (teléfono). — Las impresiones que hemos obtenido de manera particular, con referencia a la situación de las posiciones últimamente conquistadas, señalan que los facciosos no podrán en forma alguna, reconquistarlas, pues están firmemente defendidas por nuestras tropas, que no cesan de hostilizar a los rebeldes, llevando la iniciativa de los combates. Los facciosos han recibido fuertes refuerzos y continúan los avances de los soldados del ejército popular muy a duras penas.

Por el subsector de Juviles se lucha actualmente por la posesión de varias posiciones muy importantes en la zona de Torviscón, necesarias para efectuar el ataque en forma contra Orgiva y Lanjarón.

Según noticias recibidas particularmente, nuestras tropas han logrado hacer más de 300 prisioneros entre guardias civiles y moros. En el subsector de Adra, los facciosos continúan siendo prisioneros por nuestras tropas sin que hasta ahora he haya llevado a cabo una operación de evaguarda.

Por noticias llegadas a nuestro conocimiento, sabemos que la entrada de los extranjeros en Motril se debió a delaciones de un elemento derechista que se puso en comunicación con los rebeldes, dándoles cuenta de la situación en que se encontraba dicho pueblo.

A nuestras líneas siguen presentándose evadidos de Málaga, que como los anteriores, son debidamente atendidos por el mando.

La moral y el espíritu combativo de las tropas del ejército popular continúan siendo elevadísimos.

Hace unos días, en las primeras horas de la madrugada, los facciosos atacaron nuestras posiciones de Guardachor con fuego de fusil, ametralladora y mortero, pero nuestros soldados impidieron que el enemigo lograra sus objetivos. A las ocho de la mañana nuevamente atacaron a nuestras fuerzas con bombas de mano, artillería y mortero, pero también fueron contenidos. Nos apoderamos de algunos fusiles que dejaron abandonados los facciosos en su huida ante la barrera infranqueable que formaban las fuerzas republicanas.

En este sector se encuentran en las líneas enemigas moros negros en gran cantidad que recientemente han desembarcado en nuestras costas. También hay algunos falangistas que dirigen las operaciones, guardias civiles y soldados del batallón Córdoba.

Es digno de señalar la valentía de los bravos defensores de la República, que a pesar del intenso fuego desarrollado contra ellos, no abandonan sus puestos y aguantan la metralla fascista. Durante la mañana de ayer se ha sostenido en la zona de Las Cañas, en el sector del Torviscón, un intenso duelo de artillería sin consecuencias por nuestra parte.

Central y Monumental JUEVES ESTRENO MARES DE CHINA EN ESPAÑOL CENTRAL CINEMA 3'30 MONUMENTAL, 5

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas

Table with 2 columns: Item, Price. Includes Suma anterior, Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, Diego Segado, Manuel Ruso, Sociedad de Almacenes, La Defensa, Sociedad de Detallistas Comestibles, Total pesetas.

Central y Monumental JUEVES ESTRENO MARES DE CHINA EN ESPAÑOL CENTRAL CINEMA 3'30 MONUMENTAL, 5

Arte y artistas Monumental «LOS CLAVES» Beneficio de los niños refugiados de Málaga...

Salón España Hoy la emocionante película dramática «Las venganzas del mar» y un complemento sonoro.

Publicaciones Químicas del Motor CARBURANTES Y LUBRIFICANTES Por E. SEVILLA RICHART

Central y Monumental JUEVES ESTRENO MARES DE CHINA EN ESPAÑOL CENTRAL CINEMA 3'30 MONUMENTAL, 5

Central y Monumental JUEVES ESTRENO MARES DE CHINA EN ESPAÑOL CENTRAL CINEMA 3'30 MONUMENTAL, 5

Central y Monumental JUEVES ESTRENO MARES DE CHINA EN ESPAÑOL CENTRAL CINEMA 3'30 MONUMENTAL, 5

La criminal actuación de los facciosos Madrid, (teléfono). — Durante la tarde y primeras horas de la noche los cañones rebeldes colocaron algunos proyectiles en diversos puntos de la capital.

Ecos locales Esta mañana han contraído matrimonio, la bella camarada Marichu Salazar Pastor con Alejandro Giménez Cueco...

Angel Pestaña, mejorado (teléfono). — El líder sindicalista Angel Pestaña ha experimentado una ligera mejoría dentro de la gravedad de su estado.

Central y Monumental JUEVES ESTRENO MARES DE CHINA EN ESPAÑOL CENTRAL CINEMA 3'30 MONUMENTAL, 5

Salón España Hoy la emocionante película dramática «Las venganzas del mar» y un complemento sonoro.

DELBOS PARTICIPA A SUS COMPAÑEROS DE GABINETE LO ACORDADO EN LONDRES SOBRE EL CONTROL

Paris, (teléfono). — Los ministros se han reunido en Consejo en el Eliseo bajo la presidencia del señor Lebrou.

El señor Delbos puso al corriente a sus colegas de los trabajos del Comité de Londres relativos a la organización del control, que entrará en vigor el día 6 de marzo, a fin de asegurar la eficacia política de la no intervención en los asuntos de España.

Los ministros de Marina y Aire pusieron a la firma del Presidente diversos decretos ordenando la nacionalización de ciertas industrias cuyas manufacturas interesan a sus respectivos departamentos.

EL CORRESPONSAL DE «LE SOIR» HA LLEGADO A FRANCIA Paris, (teléfono). — El periódico «Le Soir» anuncia que su enviado especial Jean Ver-ax, que fué detenido cuando hacía escala en Burgos, llegó ayer a Marsella.

EL EJERCITO DE LA REPUBLICA AVANZA EN LA PROVINCIA DE GRANADA

Paris, (teléfono). — El enviado especial de Haya en Almería ha visitado la mayoría de los pueblos reconquistados por las tropas leales en el sector de Granada. Ha recorrido principalmente las regiones de Ugljar y Juviles, donde se han realizado fortificaciones rápidas y metódicamente.

Tribunal de Urgencia Comparecen hoy los vecinos de Orihuela Francisco Brotons Alonso, y Evaristo Brotons García, acusados de desafechos.

Se les condena a pérdida de derechos civiles y políticos, privación de cargo o empleo público y derechos pasivos de cualquier clase y 5000 pesetas de multa.

Central y Monumental JUEVES ESTRENO MARES DE CHINA EN ESPAÑOL CENTRAL CINEMA 3'30 MONUMENTAL, 5

Central y Monumental JUEVES ESTRENO MARES DE CHINA EN ESPAÑOL CENTRAL CINEMA 3'30 MONUMENTAL, 5

Se desea saber el paradero de Josefa Segovia González y sus hijos, evacuados primeramente de Velez (Málaga) y posteriormente de Almería.

El túnel de la vida NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES DURANTE EL PASADO MES DE FEBRERO

MORALIDAD. Durante el mes, 155. Media diaria mensual, 5'33. Mortalidad mensual por 1000 habitantes, 1'91. De las defunciones de febrero pertenecen a menores de 5 años, 36; de ellos en las Casas de Maternidad, 1. Mayores de 70 años, 33; de ellos: de 70 a 80, 22; de 81 a 90, 9; de 91 a 100, 2. Por causas violentas, 8. Por enfermedades contagiosas, 46. Tuberculosis, 9. Tifoidea, 2. Melioidosis, 1. Pneuemonia y Bronconeumonía, 26. Septicemia puerperal, 2. Difteria, 1. Gripe, 2. Sarampión, 1. Coqueluche, 1. Garganta, 1.

Central y Monumental JUEVES ESTRENO MARES DE CHINA EN ESPAÑOL CENTRAL CINEMA 3'30 MONUMENTAL, 5

Aviso al Comercio en general

CONSELLERIA DE DEFENSA. SECCION DE ABASTECIMIENTOS DE VALNCIA

Notificamos a todos los proveedores y comercio en general que hayan suministrado objetos o viveres a esta Sección de Abastecimientos de Valencia...

Central y Monumental JUEVES ESTRENO MARES DE CHINA EN ESPAÑOL CENTRAL CINEMA 3'30 MONUMENTAL, 5

ULTIMA HORA

Madrid, (teléfono). — (Impresión de las cuatro de la tarde transmitida por nuestro enviado especial).

Ha vuelto el enemigo a dar señales de vida en el frente del Jarama, lugar donde se han desarrollado algunas de las más importantes operaciones de todo el frente del Centro.

Los facciosos han iniciado dos fuertes ataques. Uno de ellos se dirigía a la carretera de Valencia por Morala de Tajuña. El otro hacía la misma carretera con dirección a Velezas.

Las fuerzas leales, cuya vigilancia es perpetua, se mantuvieron a la altura de las circunstancias, ofreciendo al enemigo una dura y encomendada resistencia que les produjo quebrantos enormes y les obligó a retirarse a sus puestos de partida. El intento faccioso de avance quedó destruido en flor sufriendo el mayor quebranto de lo que viene sufriendo desde la iniciación de operaciones en este amplio frente.

Las fuerzas leales continúan defendidas por un magnífico espíritu ofensivo y dispuestas a cumplir a rajatabla las órdenes del Mando.

En los demás sectores, la tranquilidad ha sido constante en las últimas horas. Prosiguen los trabajos de fortificación que vienen consolidando fuertemente las posiciones que hace poco perdió el enemigo en la Ciudad Universitaria y en algunos otros puntos. Aquí han sido también muy elevadas las bajas causadas al enemigo en virtud de golpes de mano dados con acierto por nuestras fuerzas. El enemigo no solo perdió terreno sino que perdió también muchas bajas de sus mejores fuerzas de choque.

El tiempo continúa siendo poco favorable para el desarrollo de operaciones. Lluve con frecuencia y el frío es bastante intenso.

Central Cinema Hoy dos películas, la producción dramática «Amanecer» por Gertrude Michael. La divertida comedia Paramount «Princesa por un mes» por Sylvia Sydney y Cary Grant.

Ideal Cinema Hoy, de 5 a 9 noche, reestreno de la emocionante película hablada en español «Entre esposo y secretarias» por Clark Gable y Jean Harlow.

Central y Monumental JUEVES ESTRENO MARES DE CHINA EN ESPAÑOL CENTRAL CINEMA 3'30 MONUMENTAL, 5

Central y Monumental JUEVES ESTRENO MARES DE CHINA EN ESPAÑOL CENTRAL CINEMA 3'30 MONUMENTAL, 5

Monumental Hoy dos películas, la entretenida producción «Cinco muchachos». La producción dramática en español «Chucho el rolo» (Bandido melancólico) por Ferrnando Soler.